Nemes Tihamér OITV 2015
Első forduló
I. korcsoport: 5-8. osztályosok


Számítógép nélküli feladatok

1. feladat: Sorminta (44 pont)
Egy sormintában színek szerepelnek, melyeket a kezdőbetűikkel adunk meg: P – piros, Z – zöld, F – fehér, S – sárga.

A sormintát szabályok segítségével állítottuk elő, több lépésen keresztül. Ha van egy sormintát leíró karaktersorozatunk, akkor arra olyan következő sormintát előállító szabályokat alkalmazhatunk, amelyek megadják, hogy az eredeti sormintában szereplő karakterek helyére mit (vagy miket) kell írni. 

Ismerjük a lépésenként előálló sorozatot, ki kell találni a hozzá tartozó szabályokat!

Például a kiinduló sorozat az PZP, az első lépésben ebből a PZZPPZ sorozatot kapjuk, akkor a két szabály: P  PZ, Z  ZP. 

Magyarázat: A kiinduló sorozat eleje és vége is P. Emiatt az első lépésben keletkező sorozat elején és végén is ugyanannak kell lenni, azaz a szabály csak a P  PZ lehet. Ezután a másik szabály csak a Z  ZP lehet. 

Add meg a szabályokat az alábbi sorozatokhoz:

A. PZP  PZZPZZ  PZZPZZ

B. PZP  ZFSZZF   SZPSPSZSZP

C. PZP  PZFFPZF  PZFFZZZZPZFFZZ

D. PZ  PPZZ  PPPPZZZZ

2. feladat: Mit csinál (40 pont)
Mit ír ki az alábbi algoritmus N értékétől függően (N≥1)? Az A tömböt 0-tól indexeljük. Az A tömb elég nagy, azaz a belső ciklusban nem lesz indexelési hiba. Add meg a konkrét értékeket N=1,2,3,4,5,6,7-re, majd fogalmazd meg általánosan is!
Valami(N):
  A:=(0,…,0); M:=0
  Ciklus i=1-től N-ig
    j:=0
    Ciklus amíg A(j)=1
      A(j):=0; j:=j+1
    Ciklus vége
    A(j):=1
    Ha j>M akkor M:=j
    Ciklus j=M-től 0-ig -1-esével
      Ki: A(j)
    Ciklus vége
  Ciklus vége
Eljárás vége.
3. feladat: Számok (60 pont)
Az alábbi sorozatban az 1. és a 2. tag rögzített, a 3.-tól kezdve a többit képlettel számoltuk ki az előzőekből, minden másodikat ugyanazzal a képlettel: 

	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9.
	10.
	11.
	12.
	13.
	14.
	15.

	2
	3
	5
	6
	8
	10
	11
	12
	14
	16
	
	
	
	
	


A. Töltsd ki a táblázat üresen maradt celláit!
B. Add meg a táblázat 128. elemének értékét!

C. Egészítsd ki az alábbi algoritmust, amely a táblázat elemeit számolja a harmadiktól 2*N elemre!
A(1):=2; A(2):=3
Ciklus i=1-től N-ig 

A(2*i+1):=□□□□□□□□□□□

A(2*i+2):=□□□□□□□□□□□
Ciklus vége

Számítógépes feladat – VÁLASZTHATÓ

4. feladat: Múzeum (56 pont)
Egy múzeumban M napon át N őr teljesít szolgálatot. Ismerjük mindegyikről annak a két napnak a sorszámát, amelyek között folyamatosan szolgálatban volt. Írj programot, amely megadja 

A. a leghosszabb ideig szolgálatban volt őr hány napot őrködött;

B. az egyes napokon hány őr volt szolgálatban;

C. azon nap sorszámát, amikor a legtöbb őr volt szolgálatban (ha több ilyen van, akkor a legkisebb sorszámút kell megadni);
A bemenet első sorában az őrök száma (1≤N≤100) és a napok száma (1≤M≤100), alatta soronként egy-egy őr első és utolsó munkanapjának sorszáma (1≤Ei≤Ui≤M) van (egy szóközzel elválasztva). A kimenetre kell kiírni a fenti kérdésekre, feladatokra adott válaszokat. 
Minta:
	Input (billentyűzet)
	Output (képernyő)

	#
	Sortartalom
	#
	Sortartalom 

	1.
	5 10
	1.
	5

	2.
	1 5
	2.
	2 2 3 2 2 1 1 1 2 1

	3.
	3 3
	3.
	3

	4.
	6 9
	
	

	5.
	9 10
	
	

	6.
	1 5
	
	


Számítógép nélküli feladat – VÁLASZTHATÓ

4. feladat: Múzeum (56 pont)
Egy múzeumban M napon át N őr teljesít szolgálatot. Ismerjük mindegyikről annak a két napnak a sorszámát, amelyek között folyamatosan szolgálatban volt. Írj programot, amely megadja 

A. az őrök összesen hány napot voltak szolgálatban;

B. az egyes napokon hány őr volt szolgálatban;

C. azon napok számát, amikor egyetlen őr sem volt szolgálatban;
Az alábbi eljárásban Ei az i-edik őr első, Ui pedig az utolsó munkanapja sorszámát tartalmazza. Az A részfeladat megoldása az A változóba, a B-é a B(1…M) tömbbe, a C-é pedig a C változóba kerüljön!

Múzeum(N,M,E,U,A,B,C):
  A:=; B:=(0,...,0); C:=
  Ciklus i=1-től N-ig
    A:=
    Ciklus j=E(i)-től U(i)-ig
      B():=
    Ciklus vége
  Ciklus vége
  Ciklus i=1-től M-ig
    Ha  akkor C:=
  Ciklus vége
Eljárás vége.

Mit kell írni a téglalapok helyére (a téglalapok száma nem számít), hogy a fenti feladatok helyes megoldását kapjuk? (Új sorok nem írhatók, új változó nem vezethető be.) 

Elérhető összpontszám: 200 pont
Feladatok
4. oldal
2014.11.05. 14-16 óra


